

# 国足今晚客战日本, 开启18强赛征程 想要拿到积分 老师如何布阵

季禹 报道

## 目标全取三分 日本很有自信

对于18强赛, 日本队展现了足够的重视, 也表现出了足够的自信。与36强赛不同的是, 日本队此次可谓精锐尽出, 将三笘薰、伊东纯也等主力悉数招入麾下。

按照18强赛规则, 小组前二名将直接晋级世界杯, 第三、四名需要参加下一阶段比赛。日本队全主力出战, 一方面是为了确保万无一失, 另一方面也说明, 球队已将18强赛当做晋级世界杯前的最后练兵, 对争取前两名充满着自信。

这种自信, 还体现在赛前准备上。此前已经在大连集训了十几天的国足, 于本月2日飞抵日本。而这一天, 日本队才刚刚集结, 且当天还有部分球员没有归队。也就是说, 留给日本队备战与国足一役的时间, 满打满算只有不到四天。

如今的日本队, 实力已经可以比肩部分欧洲球队, 国家队的备战也全面对标欧洲足坛。日本队不乏世界级球员, 主帅森保一完全可以信任球员的个人能力和技战术执行能力, 这是他们无需长期集训的重要原因。

目前看来, 回归国家队的三笘薰和伊东纯也, 将占据两个边锋的首发位置。此外, 球队中场还有久保健英、远藤航等名将。相较而言, 日本队的防线位置星味不足, 但在亚洲依然是顶级水平。

对日本队而言, 唯一的目标就是争取以小组头名身份出线。要想实现这一目标, 除了要在与沙特等直接竞争对手的较量中不落下风外, 更要做到不在实力较弱的球队身上丢分。面对被分为小组第五档的国足, 日本队当然需要稳稳拿下3分。

## 没有赢球包袱 国足放手一搏

对国足而言, 日本队对胜利的渴望, 以及双方实力的绝对差距, 反而为球队卸下了思想上的包袱。反正已经没什么可失去的了, 国足可以放手一搏。就算是失败了, 也能为未来的比赛积累宝贵的经验教训。

就在国足集训期间, 一件振奋人心的消息传来。国际足联确认, 36强赛的单张黄牌将不带入18强赛中。如此一来, 国足甩掉了9张黄牌。面对日本, 球队在排兵布阵和拼抢时, 少了许多顾虑。

没有赢球压力, 又少了黄牌的顾虑, 国足理应在比赛中展现出自己最好的一面。

9月5日晚, 国足将开启世预赛亚洲区18强赛征程, 球队将先在客场挑战日本队。客观而言, 面对主力尽遣的小组最强对手日本, 国足应有“少输当赢”的自知之明。不过, 这同时也意味着国足身上没有思想包袱, 也可以全力一搏。



伊万科维奇可否复制爆冷神奇? © photo

“我们肯定会准备好, 调整好自己的。不会在场上说太多, 而是在场上去拼, 出场之后也不会垂头丧气。我们将带着勇气走向赛场。”国足主帅伊万科维奇赛前表示。

在36强赛阶段, 国足凭借极其微弱的优势, 才惊险晋级到18强赛中。“此前的经验告诉我们, 1分乃至1个净胜球都非常重要, 这都是我们需要去吸取的经验。”球队头号射手武磊赛前说。

对国足而言, 哪怕只是战平日本队, 拿到的这1分都将价值连城, 甚至影响整个小组的出线格局。即使未能战胜对手, 球队也需要尽可能少输球, 避免最后吃亏。

## 老师经验丰富 能否带给队伍

上一届世预赛上, 伊万科维奇曾率领阿曼队爆冷战胜日本。此外, 他也曾作为克罗地亚、伊朗国家队的教练组成员, 分别击败过日本。对于这个对手, 伊万科维奇再熟悉不过。他此前的经验, 是否可以复制到国足身上来?

在赛前发布会上, 有记者问到了伊万科维奇战胜日本队的经验。老帅表示, 自己的确有不少与对手交锋的经验, 但国足和日本队打比赛, 关键是能否达到在训练中提出的要求, 能否表现出勇气和热情, “足球比赛中什么事情都可能发生, 关键是要敢于做出来。”

依据此前的经验, 伊万科维奇在4日上午确定了比赛23人大名单。最终, 年轻门将鲍亚雄, 缺乏大赛经验的谢鹏飞、程进, 以及泰山队球员黄政宇落选。

大名单的出炉, 也意味着伊万科维奇挑战日本的思路成型。

攻击线上, 张玉宁、拜合拉木、费南多、阿兰和武磊风格各异。面对日本队, 国足恐怕不会获得太多反击机会, 把握机会的能力将至关重要。武磊或将锁定一个首发名额, 谁来搭档他, 将是一大悬念。

面对日本队, 国足大概率立足防守。中后场的排兵布阵显得尤为关键。从近期的训练情况来看, 国足大概率会放弃单后腰战术, 采用防守更为稳定的双后腰阵型。后防线是使用四后卫还是五后卫“摆大巴”, 还要等比赛时才能见分晓。

挑战日本队, 困难重重, 伊万科维奇的经验能派上多大用场?

编辑:冯子涵 组版:刘淼

“讲文明 树新风”公益广告

齐鲁晚报

低碳生活

绿建未来

